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Ortsteilrat Kühnhausen Erfurt, 24.06.2016 

OR KUE/006/2016  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Kühnhausen am 09.06.2016 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Am Weißfrauenbach 24, 

99090 Erfurt-Kühnhausen  

Beginn:  

 

19:00 Uhr 

Ende: 

 

20:15 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Frau Pelke 

Schriftführer/in: Frau Angermann 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

14.04.2016/12.05.2016 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5.1. Verwendung finanzieller Mittel nach §16 Ortsteilverfas-

sung- Repräsentationen Ortsteilbürgermeister 

1242/16 

   

 6. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Ortsteilbürgermeisterin Frau Pelke eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und frist-

gemäße Ladung der Mitglieder des Ortsteilrates sowie die Beschlussfähigkeit fest. Als Gast 

begrüßt sie die Geschäftsführerin der K-concept GmbH.  

Frau Pelke schlägt vor, dass der Gast gleich zu Beginn der Sitzung Gelegenheit erhält, ihr 

Anliegen vorzustellen und der Ortsteilrat anschließend in die Tagesordnung eintritt. Die-

sem Vorschlag wird zugestimmt. 

Die Firma K-concept hat gemeinsam mit der WbG "Zukunft" eine Internetseite für den Er-

furter Norden aufgelegt, gedacht zunächst für die städtisch geprägten Ortsteile. Dieses 

Angebot zur Information ist aber auf so reges Interesse gestoßen, dass man hat sich dazu 

entschlossen hat, auch die dörflichen Ortsteile mit einzubeziehen, zumal es ja einige ge-

meinsame Interessen und Berührungspunkte gibt. Mit dieser Internetseite möchte man die 

positiven Seiten des Erfurter Nordens hervorheben, zeigen, welches Potential hier steckt 

und die Verbundenheit der Menschen zu ihrem Wohnumfeld fördern. Sie unterbreitet das 

Angebot, auch Informationen und Termine aus Kühnhausen mit zu veröffentlichen. Der 

Ortsteilrat erklärt sich damit einverstanden, das Angebot zu nutzen. Ebenso soll zu den 

Sitzungen eine Einladung erfolgen.  

Frau Pelke dankt für die Ausführungen und lädt den Gast ein, den öffentlichen Teil weiter 

zu verfolgen.  

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Die Tagesordnung ist mit der Einladung versandt worden. Anträge auf Änderung werden 

nicht gestellt. Die Tagesordnung wird einstimmig bestätigt. Es wird nach dieser verfahren. 

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

14.04.2016/12.05.2016 

 

   

Die Niederschrift  vom 14. 04. ist bereits mit der Einladung für die Sitzung am 12.05. ver-

sandt worden. Diese Sitzung ist ausgefallen, weil die Beschlussfähigkeit nicht erreicht 

wurde. Anträge auf Änderung werden nicht gestellt. Die Niederschriften werden einstim-

mig bestätigt. 

 

bestätigt Ja 8  Nein keine  Enthaltung keine   
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 4. Einwohnerfragestunde  

   

Im Rahmen der Einwohnerfragestunde berichtet Frau Pelke den Anwesenden über den letz-

ten Ortsrundgang Am 12.5. Hier nahm ein Bürger teil, der sich über die abgestellten LKW 

am Seefeld zwischen Gänseanger und Sondershäuser Straße beschwerte. Ihm wurde erläu-

tert, dass man sich vor einigen Jahren auf diese  Möglichkeit zum Abstellen der Fahrzeuge 

auf der rechten Seite ortsauswärts verständigt hatte, um die LKW aus dem eng bebauten 

Ortsbereich herauszuhalten. Nach Auskunft des Bürgeramtes ist ein regelmäßiges Parken 

von LKW in der Zeit von 22:00 bis 6:00 Uhr sowie an Sonn- und Feiertagen in reinen und 

allgemeinen Wohngebieten nicht gestattet. Der Bereich, wo die LKW abgestellt werden, 

liegt außerhalb der Wohnbebauung. 

Am heutigen Tag fand vor der Sitzung ein Gespräch mit Anwohnern der Straße Zur Schwel-

lenburg statt, die sich schon mehrfach über den Verkehrslärm durch die unmittelbar vor-

beiführende B4 beschwert haben und einen Lärmschutz fordern. Bisherige Messungen 

ergaben, dass dieser Bereich nur knapp unter dem Lärmauslösewert liegt. In den angren-

zenden Nachbargemeinden des Landkreises Sömmerda dagegen wird Lärmschutz für die 

Anwohner bereits realisiert- gegen Verkehrslärm, der vorher auch in Kühnhausen zu hören 

war. Frau Pelke beabsichtigt, sich an den Oberbürgermeister zu wenden. Eventuell sind 

zum Bürgergespräch am 18.6. Aussagen möglich. Einige Anwohner wollen anwesend sein. 

 

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Gemäß Absprache im Ortsteilrat hat Frau Pelke den Oberbürgermeister zum Bürgerge-

spräch nach Kühnhausen eingeladen. Der Oberbürgermeister hat seine Teilnahme für den 

18. Juni zugesagt. Frau Pelke beantragt, die Mittelfreigabe für die Organisation dieser Ver-

anstaltung in Dringlichkeit zu beschließen, da vor dieser Veranstaltung keine weitere Orts-

teilratssitzung stattfindet. Der Beschlussfassung in Dringlichkeit wird zugestimmt. Die 

weiteren Details werden besprochen. Man verständigt sich darauf, 100 EUR für die Organi-

sation der Veranstaltung zur Verfügung zu stellen. 

 

 

 5.1. Verwendung finanzieller Mittel nach §16 Ortsteilverfas-

sung- Repräsentationen Ortsteilbürgermeister 

1242/16 

   

beschlossen Ja 8  Nein keine  Enthaltung keine   

 

Für die Ausgestaltung eines Bürgergespräches mit dem Oberbürgermeister der Landes-

hauptstadt Erfurt werden der Ortsteilbürgermeisterin gem. §19e) der Anlage 5 (Ortsteilver-

fassung) der Hauptsatzung der Stadt Erfurt 50,00 EUR zur Verfügung gestellt 

 

 

 6. Informationen  

   

Nach Abzug des Grüncontainers wurden am Standplatz Plastesäcke abgestellt. Der Orts-

teilrat beabsichtigt, ein Hinweisschild mit Standzeiten des Containers und den Folgen 
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illegaler Ablagerungen aufzustellen. Es wird darum gebeten, in Erfahrung zu bringen, ob es 

solche Schilder gibt und unter welchen Bedingungen sie aufgestellt werden können. 

 

Bebauung: für die durch einen Investor vorgestellte Bebauung zwischen Sondershäuser 

Straße und Altem Stadtweg gibt es keinen neuen Sachstand. Es soll nachgefragt werden, ob 

es für das ehemalige Sportplatzgelände schon Nachfragen von Investoren für eine Wohn-

bebauung gibt. 

 

Ein Mitglied des Ortsteilrates berichtet, dass ihm immer wieder massive Beschwerden über 

die mangelnde Sauberkeit im Bürgerhaus angetragen werden.  

 

Die Ausgabe des nächsten Informationsblattes wird ab 27.6. erstellt. 

 

Der Ortsteilrat wird über den Stand hinsichtlich des Seniorentreffs im Bürgerhaus infor-

miert. Es gab 3 Bereitschaftserklärungen von Bürgerinnen, diesen Treff zu betreuen. Am 

15.6. ist ein Treffen mit der Volkssolidarität im Bürgerhaus geplant, um Details zu klären. 

Im Juli soll eine Einladung an die Senioren erfolgen. 

 

 

  

 

 

 

gez. Pelke gez. Angermann 

Ortsteilbürgermeisterin Schriftführerin 
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